

文旅部:元旦春节出游谨慎参与高风险项目

新华社消息 2024年元旦、春节假期即将来临,文化和旅游部12月25日发布元旦、春节假期出游提示,提醒广大游客提高冬季旅游安全防范意识、安全合理安排行程、谨慎参与高风险旅游项目、文明健康绿色出行。

文化和旅游部提示,冬季出游,避开低温、雨雪、冰冻等恶劣天气,做好防寒保暖。驾乘机动车出游时,途中全程系好安全带,必要时做好防滑等安全保护措施。不前往未开放开放、缺乏安全保障的区域。

游客应提前了解途经地、目的

地天气、交通及旅游景区开放情况和门票预约措施,合理规划旅游线路和时间。尽量避开假期客流高峰引发的拥挤。严格遵守场所消防安全管理规定,遇突发、紧急情况听从现场工作人员引导和指挥。户外旅游注意防火避灾。

此外,建议游客谨慎参与高空、高速、水上、潜水、探险等高风险项目,根据个人年龄、健康等状况量力而行。提前了解、自觉遵守安全规定,听从专业人员指导和指引,不做可能危及自身及他人安全的举动。

默哀

12月25日,参加悼念活动的人员为遇难同胞默哀。当日,积石山6.2级地震遇难同胞默哀仪式在甘肃省临夏州积石山县大河家镇大河文化广场举行。

摄影/新华社记者 方欣



积石山6.2级地震为何导致大量房屋倒塌?

新华社消息 12月18日23时59分,一场震级为6.2级、震源深度为10公里的地震突袭甘肃省积石山县,截至22日8时,已累计造成当地117人遇难,781人受伤,近1.5万间房屋倒塌。截至24日23时,地震造成青海省海东市32人遇难,2人失联。

6.2级地震为何导致大量房屋倒塌?12月24日,甘肃省住房和城乡建设厅有关负责人进行了回应。

甘肃省住建厅副厅长王勇介绍,此次地震震源非常浅,又是逆冲型地震,本身释放的能量要更大一些。同时,积石山县坐落在沉积地层上,处于黄土高原和青藏高原交界区域,在黄土高原的西部边缘上。相关研究表明,在黄土高原地区发生地震,都会有比较显著的场地放大效应,造成更大的地表破坏力。

据应急管理部发布的《甘肃积石山6.2级地震烈度图》,此次地震最大烈度达到Ⅷ度(8度),Ⅷ度区面积达331平方公里。王勇说,这个最大烈度超过了国家标准《建筑抗震设计规范》相关附件中确定的积石山县7度设防烈度,同时农村住房以自筹自建自用为主,抗震性能参差不齐,这都是导致房屋倒塌的主要原因。

甘肃省住建厅村镇建设处处长马筵栋介绍,从评估情况来看,此次地震中倒塌及受损严重的农房大多建成年代较早,以村民自建的偏房、辅助用房为主,多为土木或砖木结构,承重墙为土墙或者砖墙,墙与木构架连接的部位不牢固,整体性不强,抵抗高烈度地震的性能弱。马筵栋说,新建或改建过的农房基本没有整体倒塌情况,

出现的问题主要是墙体开裂和外闪。

此外,一些农户冬季更倾向于住在带有火炕的旧房,相较于用取暖炉的新房,旧房的火炕取暖更方便更经济。评估发现,很多伤亡是由于住在旧房导致。专家表示,此次地震灾情凸显了提升农村房屋抗震性能的紧迫性。

记者25日从青海省应急管理局了解到,积石山6.2级地震引发青海省海东市民和县中川乡金田村、草滩村发生砂涌。突如其来的泥沙将道路掩埋,部分民房或倒塌、或“淹没”在泥沙之下,造成人员失联。砂涌是地下深处的砂石与水混合,形成一种具有流动性的固液混合物,受到地震影响,固液混合物喷涌到地表。目前,对失联人员的搜救工作仍在进行中。

一批侵犯企业权益的营销号被查处

新华社消息 记者12月25日从国家网信办获悉,近期,国家网信办持续强化网上涉企信息内容管理,严肃查处一批侵犯企业、企业家合法权益的违法违规行为,并通报了部分典型案例。

这些典型案例包括:“消费金融频道”等账号打着“舆论监

督”旗号,寻求与企业开展商业合作,谋取非法利益;“英伦投资客”等账号传播涉企负面不实信息,以删帖、消除影响为由索取公关费;“蔡老板”等账号发布涉企虚假不实信息;“快递哥窦逗”账号故意传播某公司员工刊发的不实信息,恶意集纳企业负面

信息;“车透社”等账号发布涉汽车企业负面信息,寻求商业合作。

国家网信办相关部门负责人表示,将保持高压态势,持续整治各类涉企违法违规信息和行为,曝光典型案例,为企业健康发展营造良好营商环境。

加沙难民营遭以军空袭 至少70人死亡

新华社消息 巴勒斯坦加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉12月24日说,以色列军方当晚对加沙地带中部的迈加齐难民营发动空袭,导致70人死亡,死亡人数或进一步上升。

路透社24日报道,齐德拉谴责以军行动,称以军空袭人员密集的迈加齐难民营,遇难者中许多是妇女和儿童。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在一份声明中指责以军空袭难民营是“恐怖屠杀”,构成“新的战争罪行”。

在空袭中失去多名亲人的巴勒斯坦人艾哈迈德·图罗克马尼说,“我们大家都遭到袭击”,加沙地带已没有安全之地。

以军称正在调查此次空袭情况,并表示已经采取手段降低袭击对平民的伤害。

世卫组织的数据显示,截至本月20日,包括医院、救护车在内的加沙地带医疗设施遭246次袭击,导致582人死亡、748人受伤。

以军同一天说,近期在加沙地带北部一处哈马斯地道网中发现5名被扣押人员遗体,以方将进行尸检,并向家属和公众通报结果。

据《耶路撒冷邮报》报道,以军两周前发现其中2人遗体,数天后发现另外3人遗体。哈马斯上周发布一段视频,显示其中3人生前在一处不通风的狭窄房间内,画面配有希伯来语字幕:“你们(以军)的军事武器杀害了这3人”。哈马斯先前多次声称,部分被扣押人员死于以军对加沙地带的轰炸等军事行动。

按照以军说法,这处地道网分为两层,一层位于地下10米,另一层再向下“数十米”。其中一条地道延伸至哈马斯负责加沙地带北部战事的一名指挥官家中。这名指挥官上月在军事行动中死亡。

(王逸君)